

Alapítva: 1990-ben

Bogárd és Vidéke

„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

2015. április 23. - XXVI. évf. 17. szám
20 oldal, 200 Ft

Néptáncgálák a környéken	2
Ünnepi gálaest Alapon	2
Sárhatvani faluvégen szól a muzsika.	3
Ének Tolnában	3
Egy magyar polgár: Tatár József szabómester	4
Mozgalmas tavasz	6-7

Főszerkesztő–kiadó: Hargitai Lajos

Felelős szerkesztő: Hargitai-Kiss Virág - 06(30)3483 320

A Dél-Mezőföld független hetilapja

www.bogardesvideke.hu - www.bogarditv.blog.hu

SZABÓMESTER munkájának KÖSZÖNHETŐ SZERELEM

(4. oldal)

SÁRHATVAN – még egy IGAZI BÉKA is szerepet kapott

(3. oldal)

„AZON SZÉP NAPOK IDEJIBE” néptáncok, népi játékok, szobrok

(2. oldal)

A győrei bors

Egy alig hétszáz fős lélekszámú településen, Győrén jártam a hétvégén a kórus révén. A polgármesterük már a rendszerváltás előtt is vezette a községet mint tanácselnök, megért már néhány kormányt.

Különleges benyomást tett rám ez az ember. Fiatalabbnak látszott, mint ahány éves valójában lehet. A sok harc, amit a kis településéért folytatott, úgy tűnik, nem törte meg. Ugyanakkor azért nyomot hagytak rajta és a helyi közösségen a küzdelmek. A történetüket el tudnám képzelni egy magyar iróniával átszőtt filmben. Az állandóan változó rendszerek, elnevezések, politikai törekvések némi tudathasadást okoztak – furcsa volt hallani az „elvtárs” és a „népem” kifejezéseket, a szocializmusból ismerős beszédstílust erőteljes lokálpatriotizmussal, magyarságtudattal elegyedve. Mégis, ahogy beszélt a polgármester, abban volt valami lelkesítő, elismerésre méltó megszállottság a községért, amire érezhetően rárezgett az egész község. Kiemelkedő példája a győreiek „önfejűségének” a korábbi sváb lakosság által emelt, árván maradt templompület oly módon való megőrzése, hogy működő iskolává alakították, és még a Klebelsberg Intézményfenntartóval is szembeszállnak a fennmaradásáért. Mert tudják jól, hogy a település jövője, fennmaradása, fejlődése múlik az iskola létén.

Azt hiszem, Győrére igaz a mondás: kicsi a bors, de erős. Tanulhatna tőlük sok önkormányzat, hogyan lehet legálisan fricskát mutatni az aktuális hatalom és bürokrácia oktondóságaira, bátran kiállva mindenekelőtt a település érdekeiért.

Hargitai-Kiss Virág

Megint nagy sikert arattak...



Visszamentek az időben...

Néptáncgálák a környéken

Idén egybeesett a Violin Alapfokú Művészeti Iskola tavaszközszöntő néptáncgálája a Mezőföldi Népi Együttes gálaműsorával. Mindkettőt szombaton délután rendezték. A Violin Sárbogárdon, a Mezőföldi Népi Együttes Alapon adott több órás műsort az érdeklődőknek.

A Violin iskola által szervezett gálán több helyről: Dunavecseről, Dunaújvárosból, Pusztahencséről érkeztek csapatok, és természetesen a helyi csoportok is bemutatkoztak.

Dr. Sükösd Tamás polgármester megnyitó beszédében Fred Asster szavaival köszöntötte a megjelenteket.

A rendezvény alatt a Budapestről érkezett Kóborzengő zenekar húzta a muzsikát a táncosoknak.

Elsőként a Dunavecsei gyermekcsoport lépett színpadra. Aranyos játékkal lopták be magukat a közönség szívébe, műsoruk végén hatalmas tapsot kaptak. A sárszentmiklósi Csalogányok énekes csoportja folytatta a fellépők sorát, akik felvidéki népdalokat énekeltek. A Vadvirág Népi Együttesben volt, aki elsőként lépett színpadra, ám igen jól vette az akadályt, ügyesen játszottak együtt. Ők sárközi népi játékokat és táncokat adtak elő. Őket követte a Sárretyi Csókavirág Népi Együttes felnőttcsoportja. Rábaközi táncokat és a tőlük megszokott színvonalas színpadi előadást adtak elő, most is nagy sikert aratva. A dunaújvárosi csoport tagjai, Urbán Panka és Nagy Gábor párosa lépett a színpadra, akik mindössze két éve táncolnak; műsorukban délalföldi oláhost és lassú csárdást mutattak be. Aztán újra a miklósiaké volt a terep, hiszen a Sárszentmiklósi Cseperedők első, második osztályos gyerekei palóc lakodalmast mutattak be. A töbörzsöki Szent István



Általános Iskola violinos diákjai csak pár hónapja tanulnak néptáncokat és népi játékokat, de egy új, „Azon szép napok idejibe” című darabbal mutatkoztak be, mellyel felelevenítették a régi néphagyományokat.

A továbbiakban még több koreográfiát láthattunk a felsorolt csoportoktól, akik remélhetőleg jövőre is megtisztelik a szervezőket és Sárbogárdot jelenlétükkel, bemutatva az újabb „terméseiket”. Azt hiszem, a szervezők nevében is mondhatom: remélhetőleg sok gyermek és felnőtt kedvet kap a néphagyományok és -táncok elsajátításához.

Hargitai Gergely

Ünnepi gálaest Alapon

A Mezőföldi Népi Együttes szervezésében idén is megrendezésre került a már hagyománnyá vált néptáncos gálaest Alapon, az április végi tánc világnapjához is kapcsolódóan. Az est megnyitóját a művelődési ház bejárata mellett sorakoztak a meghívottak, ahol egy különleges meglepetés várta őket. Egy újabb szoborral bővült a művelődési ház frontja, ahol Kuti Ferenc prímás faragott szobrát, Váraljai Péter fafaragó mester alkotását leplezték le. Együtt emlékeztek Fekti Józsefnek, aki 40 éve, 1975-ben kapta meg a Népművészet Mestere címet.



Fotó: Pekarek István

A tavaly avatott szobor – mint arról korábban már írt lapunk – Fekti József és Ulicza Jánosné Rozália táncát örökíti meg, mely felkerült az UNESCO által besorolt szellemi és kulturális örökség listájára.

A gála egy rövid archív felvétellel vette kezdetét, a kanásztánc bemutatásával. A művelődési ház színpadán először Méhes Lajosné polgármester asszony nyitotta meg a rendezvényt és köszöntötte a megjelenteket. Majd a táncosok és zenészek vezettek át mindenkit az alap népi hagyományok világába. A műsorokhoz a zenét Juhász Zsófi vezetésével a Szedtevette zenekar szolgáltatta. Az est folyamán fellépett a Mezőföldi Népi Együttes, a Mezőföldi Tücskök és Kistücskök, valamint a Kertész Táncgyulek Budapestről. Mindannyian színvonalas műsort adtak elő a nézők legnagyobb örömére.

A gálaest végén mind a négy fellépő együtt perdült tánra a művelődési ház színpadán.

Hargitai Gergely

Sárhatvani faluvégén szól a muzsika

Szombaton délután izgatottan gyülekezett az érdeklődő sereg Sárhatvanban a klubház előtt. Nagyon nagy szeretettel várták meghívott barátait: a táci nyugdíjasklub tagjait.

Már hetekkel a találkozó előtt készülődtek a hatvani asszonyok, lányok az eseményre, hogy mivel örvendtessék meg kedves ismerőseiket. Most sem csalódhattak a vendégek. Elsőként Győriné Mariann köszöntött mindenkit egy kedves verses bölcselkessel, majd a vendégek felhúzták gyönyörű, újonnan elkészített, Sárhatvanban debütáló ruhájukat, és kedves dalokkal, elektromos gitárkísérettel köszönték meg a szívélyes meghívást. Utolsó dalként a „Sárhatvani faluvégén szól a muzsika” című dalt közösen énekeltek a közönséggel. Ez már meg is adta a hangulatot a következő produkcióhoz.

Ahány alkalommal megyek Sárhatvanra, mindig meglepetések érnek. Most is így történt. A klub asszonyai, lányai visszamentek az időben és óvodásokká váltak. A műsorszám, amit láthattunk, egy óvoda mindennapi életét mutatta be, rengeteg nevetéssel, humorral fűszerezve. Még egy igazi béka is szerepet játszott a paródiában.

A nagy nevetések után közösen elfogyasztották a vacsorát. A talpalávalóról Csendes István gondoskodott. Derűs, jó hangulatban sikerült most is megszervezni a két klub találkozóját.



Mágocsi Adrienn

Ének Tolnában

Élménydús kirándulást tettünk a szomszédos megye, Tolna négy településén szombaton a Huszics Vendel Kórusral. Szekszárdot, Kakasdot, Bonyhádöt és fő úti célként Győret látogattuk meg, ahol közel egyórás koncertet adtunk.

Szekszárdon a csodálatosan felújított főteret sétáltuk körbe, amelynek közepén templom áll, körülötte pedig a megyeszékhely intézményei, I. Béla temetkezési helye. Megemlékeztünk a városhoz kötődő két jeles irodalmi alakról, Babits Mihályról és Mészöly Miklósról is. A szőlőt és búzalkalászt formázó kilátóról gyönyörködtünk a borvidék, a dombok ölelésében fekvő pincék és házikók látványában.

Kakasdon a Makovecz Imre által tervezett faluház faszindelyes, székelykapus tornyát tekintettük meg, majd a tőle nem messze álló hangulatos cukrászda sütemény- és fagyaltarzenáljából válogatva, egy kávé mellett frissültünk fel.

Ezután Bonyhádon tettünk egy sétát, és próbára tettük a katolikus templom falainak akusztikáját Arcadelt Ave Maria-jával, meglepve a bérnalkozásra készülődőket.

Délután négy körül értünk Győreire, ahová a meghívásunk szólt. Az országban és Európában is egyedülálló templomiskolában léptünk fel.

A dél-dunántúli község mindössze 650 főt számlál, de a Mecsek lábánál fekvő, takaros kis település, a szíves fogadtatás, vendéglátás és a lokálpatriotizmus is árulkodik az itt élők összefogásáról. Polgármesterük – korábban tanácselnökük – több évtizede vezeti a falut a lakók megalégedésére.

A wikipédia szerint a település múltja az 1100-as évekre nyúlik vissza, amikor ősmagyarok laktak itt. A török dúlás után svábok érkeztek ide, akiket azonban kitelepítették a második világháború után, 1946-ban, a németek „kollektív bűnösségére” hivatkozva. Helyükre bukovinai székelyek települtek.

A 19. században épült evangélikus templom a németek kitelepítése után gyülekezet nélkül maradt, pusztulásnak indult. Az önkormányzat 1994-ben újjátarta fel, s egy egészen rendkívüli, de nemes funkciót kapott: nyolcosztályos általános iskolaként szolgál. Körülbelül 70 gyermek jár ide, kis létszámú osztályokba. Fennmaradásáért pedig mindent megtettek és megtesznek, a mindenkori hatalom ellenében is.

A koncert nyitányaként, a Himnusz közös eléneklését követően Csoma József polgármester és László Olga iskolaigazgató meleg szavakkal köszöntötte a megjelenteket. A Huszics Vendel Kórus részéről Szabados Tamás szólt a közönséghez, röviden bemutatva az énekkart. Aztán énekszóval is bemutatkoztunk.

Repertoárunkon szerepelt ifj. Leszkovszki Albin két kórusműve, több szép népdalfeldolgozás (Bartók: Négy szlovák népdal, Karai: Estéli nótázás, Kodály: Székely keserves, Birtalan: Félre tőlem búbanat), Ave Maria-variációk három szerzőtől, mexikói, ír és brit dallamok. A kórust Huszics Vendelné és Gábeli Klára vezényelte, zongorán Huszics Ibolya kísért.

A közönség hálás tapssal jutalmazott minket.

Nemcsak az egyedi helyszín miatt volt különleges ez a koncert, hanem azért is, mert ismét olyanokhoz is eljuttathattuk a kórus-



muzsikát a zenei nagyköveteiként, akiknek még nem volt részük ilyen élményben. Cserébe, köszönetképpen, büszkén mutatták meg nekünk a győreiek az ő saját értékeiket: a gyermekek táncos produkcióját, a szülők magyar zászló által ihletett koreográfiáját, ifjú és szépkorú szavalókat, a népdalkört.

Mivel mással is zárulhatott volna az est, mint a Székely himnusszal, majd egy közösen elköltött, vidám és izletes vacsorával.

Hargitai-Kiss Virág

Egy magyar polgár: Tatár József szabómester

Dr. Kék Emerencia kötete, az „Egy magyar polgár a XX. században – Tatár József úri szabómester életrajza” a következő a Sárbogárdi Múzeum Egyesület helytörténeti kiadványainak sorában. Az ezzel kapcsolatos bemutató beszélgetésre kedden késő délután került sor a Madarász József Városi Könyvtárban.

Miután Novák Kovács Zsolt, az egyesület elnöke köszöntötte a nagyszámú közönséget, arról kérdezte a szerzőt, hogy az általa összegyűjtött emlékezoikokból hogyan állt össze a könyv.

Dr. Kék Emerencia elmondta: tanulmányai alatt egy OKTV-re készítette el az anyai nagyapjáról, Tatár Józsefről szóló dolgozatát. A pályázati kiírásában az „Egy magyar polgár a XX. században” cím szerepelt iránymutatóként. A budapesti elbíráláson azonban a vidéki szabómester élettörténete kevésnek bizonyult. Mivel erős szálak fűzik őt a nagyszüleikhez, egyfajta tisztelgés is volt ez a dolgozat előttük. Nemcsak a személyes kötődés miatt gondolja azt, hogy nagyapja azon sárbogárdiak és magyar polgárok közé tartozik, akikre büszkék lehetünk, mert hozzáadtak valamit e település értékeihez is munkásságukkal.

Tatár József szabómester olyan szakmát tanult ki és végzett, mely számára kiteljesedést jelentett, mások számára pedig örömet. Konfekció- és úri szabóként 1953-ban „szabadult”, de katonai ruhák varrását is megtanulta. Széles látókörű, nagy lexikális tudással rendelkező ember volt. Hit, haza- és emberszeretet jellemezte, és ezt átadta gyermekeinek, unokáinak is. Hiteles emberként nem váltogatta a véleményét, stabilan állt a világban. Régi konzervatív értékrendje abban mutatkozott meg, hogy emberként tekintett az emberekre. Ragaszkodott a hagyományos munkaeszközeihez: a Singer varrógépéhez, vasalójához, viszont szakmájában haladt a divattal, mert ahogy vallotta: mindent a vevőért.

Az I. világháború kivételével az egész 20. századot végigélte. Kemény időkben kellett helyt állnia, főleg a kezdetekkor, amikor nem kedvezett a helyzet a kisiparosoknak. Elmehetett volna dolgozni a ktsz-be, vagy Székesfehérvárra, de számára az volt a fontos, hogy amennyit meg tud tenni, ha kicsit is, azt megtegye, a maga uraként. Munkájának minőségéről árulkodik, hogy még Budapestről és külföldről is jártak hozzá kliensek. Sok-sok ruhásszekrény őriz még a keze által készült remekmunká-



kat, amiket tulajdonosaik vagy azok utódai még ma is hordanak! Nyugdíjasként is dolgozott. 2001-ben hunyt el, a varrógépe mellől került kórházba. Halála óta nincs szabómester Sárbogárdon.

Gyermekeit nem tanította meg a szakmára, mert nem akart egy koldusból kettőt csinálni – tudta, hogy sok időnek kell eltelnie még ahhoz, hogy a kisipar visszanyerje régi fényét.

Tatár József műhelye egyfajta közéleti hely is volt, a „kis Tatár-klub”, ahol megbeszélték a helyi, országos és a világban zajló dolgokat, legfőképpen a focit, mivel Józsi bácsi a labdarúgás szerelmese volt. 14 évesen kezdett sportolni a sárszentmiklósi csapatban, aztán a sárbogárdi válogatott tagja lett, az 50-es években edző, majd szakosztályvezető. A sárbogárdi csapat akkoriban NB II-es szinten játszott. A szakosztályvezetői pozícióról akkor mondott le, amikor a párt meg akarta szabni, mit és hogyan csináljanak.

A könyvbemutató végén fényképeken is láthattuk Józsi bácsit, de meglevenedett előttünk alakja több felszólaló révén is. Domján Jánosné például azt mesélte el, hogy férje nagyon jó barátságban volt Józsi bácsival a futball révén is, és számos ruháját ott varratta. Amikor megismerkedtek, akkor egy nyak nélküli öltöny és egy zsabós ing volt rajta, így szeretett bele. Úgyhogy ő Tatár Józsi bácsi munkájának is köszönheti a szerelmét.

Hargitai–Kiss Virág



KIRÁNDULÁS TOLNA MEGYÉBE

A Sárbogárdi Múzeum Egyesület tisztelettel meghívja Önt egy kirándulásra Tolna megyébe.

Indulás autóbusszal 2015. május 17-én (vasárnap) 9 órakor a Hősök teréről, hazaérkezés kb. 17 órakor.

Program:

Simontornya – Vármúzeum * Ozora – Pipó vára * Ráceszpuszta – Illyés Gyula és Lázár Ervin nyomában * Sárszentlőrinc – Petőfi-emlékház

Az útiköltség és a belépők ára összesen kb. 2.000 Ft.

Jelentkezni 500 Ft előleg befizetésével a könyvtárban lehet.

Csatlakozzon hozzánk!

HÁZASSÁGKÖTÉS

A tavasz folyamán a következő pár kötötte össze hivatalosan is élete fonalát Sárbogárdon:

április 11-én Hegedüs Andrea (Sárbogárd) és Horváth Csaba (Dunaföldvár).

A neveket az önkormányzat közlése alapján, a házaspár hozzájárulásával tettük közzé.

Gratulálunk! Sok boldogságot, bőséges gyermekáldást, a nehézségekben kitartást kívánunk az újdonsült házasoknak!

Szerkesztőség

Az én történetem

A Sárobgárdi Múzeum Egyesület pályázatot hirdet a második világháború befejezésének 70. évfordulója alkalmából „Az én történetem” címmel.

Pályázni lehet írásművekkel, hang- és képdokumentumokkal, amelyek kapcsolódnak Sárobgárd és környékének világháborús történetéhez. A beadott pályamű lehet személyes visszaemlékezés, interjú emlékezőkkel, családi emlékekből, képekből, dokumentumokból, tárgyi emlékekből összeállított gyűjtemény.

Részletes információkat az egyesület vezetőségénél kaphatnak az érdeklődők:

Novák Kovács Zsolt, 06 (30) 2732 389, sarbogardimuzeum@gmail.com, Isztl László, dr. Lendvai Gábor, Sáriné Geiger Ágnes.

A pályázatok leadási határideje, helye: 2015. szeptember 30., József Attila Művelődési Központ, Hősök tere 3.

A pályaműveket szakmai zsűri értékeli. A kiemelkedő pályaművek értékes jutalomban részesülnek. A legjobb pályaművek nyomtatásban való megjelenését támogatjuk, illetve a gyűjteményekből kiállítást szervezünk.

Sárobgárdi Múzeum Egyesület

FELHÍVÁS

A Sárobgárdi Múzeum Egyesület a második világháború befejezésének 70. évfordulója alkalmából kiállítást szervez 2015 őszén.

Arra kérünk mindenkit, hogy akinek van a háborúhoz kapcsolódó tárgyi emléke (fénykép, levelezőlap, kitüntetés, katonai eszköz stb.), s szívesen megmutatná másnak is, jelentkezzen a sarbogardimuzeum@gmail.com címen, vagy a <https://www.facebook.com/sarbogardimuzeumegyesulet> oldalon!

Emlékezzünk közösen a hetven év előtti történetekre!

KÉPESLAPOK

a régi és új
Sárobgárdról!

Kaphatók szerkesztőségünkben
50 Ft-os áron.

Sárobgárd, Hősök tere 12.,
tel.: 06 (25) 508 900.

BOGÁRD ÉS VIDÉKE NYOMDA

Nyomtatás
sokszorosítás
színes fotó
nagy méretű
nyomtatás...



Névjegy, meghívó,
szórólap, brosúra,
plakát, jegytömb,
kártya, füzet, címke
és még sok más...

Sárobgárd, Hősök tere 12. (a múv. ház mögött) Tel.: 06 (25) 508 900 - www.bogardesvideke.hu

Zöldségkóstoló Alsószentivánon

Iskolánk régi hagyományai közé tartozik, hogy tavasszal egy külön rendezvényt, egészségnapot/hetet szentelünk az egészséges életmód népszerűsítésének. Az idei tanévben ezt a programot zöldségkóstoltató akcióval fűszereztük, mivel az iskola-gyümölcs-program kiegészítéseként a szállító Matész-Frukt. a szokásos gyümölcsszállítmány mellett négyféle nyers zöldséget (uborka, sárgarépa, retek, zeller) is biztosított számunkra.



A zöldségeket a tanulók külön-külön, önmagukban is megkóstolhatták, de nagy sikert arattak a felhasználásukkal készített kreatív szendvicsek is, amely a technikai dolgozók keze munkáját dicséri.



Az egészséges tízórai elfogyasztását követően a tanulók az osztályfőnöküktől tájékoztatót kaptak a hazai zöldség- és gyümölcsstermesztésről, az iskolagyümölcs-



program működéséről, valamint a napi zöldség- illetve gyümölcsfogyasztás fontosságáról. A tájékoztatót követően egy rövid teszttel ellenőrizhették tudásukat a tanulók, amit a hét folyamán még tovább bővíthetnek: az osztályok számára egy-egy zöldség bemutatását írtuk ki projekt munkában, egyéniben pedig plakátrajzoló versenyt hirdettünk meg, melynek során olyan alkotásokat várunk a diákoktól,



amik a zöldségek és a gyümölcsök rendszeres fogyasztását hangsúlyozzák ki. Ha csak tizedannyi plakát érkezik be, mint amennyi zöldséget elfogyasztottunk a program keretében, már akkor gazdag kiállítást tudunk szervezni belőlük az aulában.

Kiss Attila



Mozgalmas tavasz a gimiben

A Fejér Megyei Diáknapokon színes programokkal képviseltette magát a gimnázium.

Arany minősítést és a zsűri különdíját kapta a **Petőfi Színpad Keddi Kompánia** csoportja a Leszkovszki Anna tanárnő rendezésében bemutatott *János vitéz* előadásáért. A csoport tagjai: Diósi György 9. a, Huszár András 6. c, Král Friderika 10. c, Makkos Anna Ráhel 11. c, Molnár Eszter 6. c, Németh Dóra 6. c, Szadai Bettina 6. c, Ujházi Renáta 6. c osztályos tanulók. A **Petőfi Színpad Kidobott Bálna** csoportja pedig bronz minősítést kapott *A lány, aki anorexiás akart lenni* című darab előadásáért.

Képzőművészet kategóriában arany minősítéses Huszár Boróka Márta (9. c) és ezüst minősítéses Halasi Nóra (11. c). **Próza** kategóriában Barsi Balázs (11. c) érdemelt arany minősítést.

Énekkarunk produkciója bronz minősítést kapott. Az énekkarnak négy éve folyamatosan vannak próbái és fellépései is, hiszen szinte minden iskolai rendezvényen, ünnepségen énekelnek, ezen kívül a városi karácsonyi hangversenyeken, valamint a Mészöly Géza Általános Iskola által szervezett kórustalálkozón is felléptek már. A

sok folyamatos munka mellett most néhány hónapig Bereczk Hedvig tanárnő külön próbált a 14 év felettekkel. Négy művel készültek a Diáknapokra: Petőfi-versek; Vecchi: Néked zeng ez a dal; Handel: Júdás Makkabeus győzelmi kórus; Schoggl: Variációk; Schubert: A pisztráng című dalára.

Könnýzene kategóriában két diákunk indult. Bodoki Bernadett (10. a) arany, Grácz Asztrik (10. c) pedig bronz minősítéssel térhetett haza.

A Petőfi Kisszínpad 5. c osztályos diákjai a **XXIV. Weöres Sándor Országos Gyermekszínházi Találkozón** ezüst minősítéssel továbbjutottak a regionális találkozóra „A telhetetlen feleség” című darabban. Rendezte: Huszár Károly tanár úr.

A sárosdi **Farkas Gyula szavalóversenyen** Ujházi Renáta (6. c) I., Szénási Benedek (5. c) és Rádi Eszter (8. c) II., Németh Dóra pedig III. helyezést ért el.

Az ugyancsak sárosdi **Farkas Gyula emlékversenyen** I. helyezést ért el a 8. c osztály csapata. Felkészítő tanáruk: Barabás Irén. A feladatok között szerepelt komplex természettudományos vetélkedő, illusztrációk készítése, illetve *A dzsungel könyve* dramatizált előadása.



A tavaszi vizsgaidőszakban 30 diák szerzett **középfokú nyelvizsgát** angol nyelvből.

A **Vasvári Pál Általános Iskola megyei szavalóversenyén** Fábíán Petra 7. c és Szecsödi Beatrix 8. c osztályos tanulók különdíjat kaptak.

A Lakitelek Népfőiskola által hirdetett **szépiró pályázat**on Lukács Kata 8. c osztályos tanuló a 16 díjazott közé került 1304 tanuló közül.

A **Nyelvész** megyei fordulóján Németh Dániel (5. c) III. helyezést ért el. A **cecei Illyés mesemondó** versenyen Horváth Zsombor (7. c) I., Biró Bence (6. c) II., Répási Eszter Csenge (6. c) III. helyezést ért el. Németh Dániel (5. c) különdíjat kapott.

A **Bod Péter könyvtárhasználati verseny** megyei fordulóján Huszár Boróka Márta (9. c) és Csibrik Annamária (8. c) I. helyezést értek el, Aydin Lejla (8. c) és Sükösd Gergő (9. c) II. helyen végeztek.



Huszár Boróka Márta (9. c) a **Zrínyi matematikaverseny**en a megye 3. legjobb eredményét érte el. A **megyei matematikaverseny** döntőjébe öt diákunk is bejutott: Huszár Boróka Márta (9. c), Král Friderika (10. c), Dörögdy Anna (11. c), Kiszl Fanni (11. c) és Kósa Szilárd (12. d).

A körzeti **labdarúgó-diákolimpián** az 5. és a 6. osztályos fiúk csapata III. helyezést, a 7. és a 8. osztályos lányok csapata II. helyezést, míg ugyanezen korosztály fiúcsapata I. helyezést ért el és továbbjutott a megyei fordulóba Horváthné Szabó Judit tanárnő vezetésével.

A **megyei három szeres diákolimpián** (gyűrű, talaj, szekrényugrás) a Goldberger Marcell 12. d, Kósa Szilárd 12. d, Lőkös Róbert 12. a és Szakács Tamás Sándor 11. a osztályos tanulók alkotta csapat III. helyezést ért el.

Április 17-18-19-én Debrecenben **diákolimpiai országos döntőn** vettünk részt **röplabda** sportágban, amatőr kategóriában. Fiaink V-VI. korcsoportban versenyeztek. 20 csapat részvételével zajlott az országos döntő. Nagy küzdelemben a 6. helyet szereztük meg Virág Mária tanárnő irányításával. A csapat tagjai: Aranyos Attila 10. a, Baki Dániel 11. c, Farkas Gábor 11. a, Horváth Márk 11. c, Kovács Martin 10. a, Kreutz Dávid 12. b, Pap Bence Ferenc 12. b, Révész Csaba 11. c, Szénási Gergely 11. c.

2015. április 16-a és 19-e között Győrben zajlott a Kazinczy Ferencről elnevezett **Szép magyar beszéd verseny** országos, Kárpát-medencei döntője. A verseny történetében ez volt az 50. alkalom, amikor középiskolások (gimnazisták és szakközépiskolások, határon innen és túl) vetélkedtek az értő és értető olvasásban. A saját és a kötelező szöveg tolmácsolása mellett a „Beszélni nehéz!” jelölrendszer segítségével írásbeli feladatot is meg kellett oldaniuk a versenyzőknek.



A 85 gimnáziumi tanuló között volt iskolánk 12. a osztályos tanulója, **Varnyu Péter**, aki szereplésével a **20 Kazinczy-érmes kapott** versenyző közé került.

Ezzel iskolánknak már két Kazinczy-érmes diákja van a középiskolások között (az elsőt 1989-ben Lukács Sándor kapta).

Büszkék vagyunk Péter eredményére, akinek az általános iskolában szerzett Kazinczy-jelvénye mellett most a középiskolások jubileumi versenyén kapott érem is csillog.

PSG

Mészöly-hírek

Szent László próba

Április 19-én (vasárnap) ismét megrendezésre került a TIE-pályázathoz kapcsolódó Szent László próba. A székesfehérvári Tóvárosi Általános Iskola tornacsarnoka adott otthont a rendezvénynek.

A résztvevők a megye 19 iskolájából érkeztek 10 fős negyedikes csapatokkal. A változatos és ötletes sor- és váltóversenyek a résztvevők szórakozását és mozgásvágyának kielégítését szolgálták. A cél nem a győzelem volt, így helyezéseket sem kaptak a versenyzők. A csapatszellem erősödését és az együttműködés képességét fejlesztették a feladatok. A program az egészségünk megőrzésére és a mozgás fontosságára hívja fel a figyelmet. Ezen a napon minden gyermek a kialakult versenyszemben mérte össze képességeit és ügyességét, miközben megtapasztalhatta az együttmozgás örömét.

Kíváncsian várjuk a következő próbát.

Varsányi Erzsébet és Varga Angéla



Az iskola közös ügyünk

A Szent István Általános Iskola a TÁMOP 3.1.4.B „Köznevelés az iskolában” című projektben vesz részt ebben az évben. A Partnerség és hálózatosodás modul 2015. március 1-jétől 2015. június 30-áig tart. A program elnevezése: Együtt lenni jó!

Április 18-án, szombaton a sárbogárdi sporttelepen számos „szentistvános és meszölyös” gyermek, szülő, pedagógus és civil segítő töltötte együtt a napot. A közös éneklés és tanítványaink táncbemutatója után lehetőség volt íjászokdni, lovagolni, hintózni, sorversenyezni, focimeccseket játszani a csodás műfüves pályán. Színesítette programunkat a tűzoltók bemutatója. Közben egészséges ételeket, italokat fogyaszthattunk. Ez a nap a résztvevők számára a szabad levegőn örömteli játékokkal telhetett, ahol a családok, barátok, szülők és pedagógusok együtt lehettek.

Köszönetünket fejezzük ki az önzetlen segítségért Berezcki Tamásnak, az LSC vezetőjének, Gilicze Lászlónak, a Sárréti Íjász Club Egyesület vezetőjének, a helyi



tűzoltóság képviselőinek, a lelkes gyermekeknek, szülőknek és pedagógusoknak. Mert „**EGYÜTT LENNI JÓ!**”



Kecskés Andrea, Oláhné Berezck Zsuzsanna



Miklósi hírcsokor

A költészet ünnepe

„Én egész népemet fogom
nem középiskolás fokon
taní-
tani!”

József Attila írta e sorokat 1937. április 11-én, akinek születésnapja iránti tiszteletből készültek a miklósi tanulók versekkel, versrészletekkel. Pénteken délután a tanórák végeztével együtt ünnepeltük a költészetet, a ma, illetve korábban élt magyar költőket. Április 11-e 1964 óta a költészet napja Magyarországon. Az idén kerek évfordulót ünnepeltünk, hiszen 110 éve, 1905-ben Budapesten ezen a napon született József Attila.

Az ünnepi műsort iskolánk igazgatónője, Horváth Ferencné nyitotta meg, majd elsőként a 8. évfolyamosok előadásában hallgathattunk meg néhány József Attila-verseket. Elhangzottak a következő művek: Születésnapomra, Kopogtatás nélkül, Tiszta szívvel, Tedd a kezed és a Rejtelmek című remekmű. A költemények előadói voltak: Strasser Virág, Német Enikő, Varga Cecília, Firgi Dominik, Oslánczi János, Orova Gréta, Csöndes Dalma, és Csercsa Fanni. Folytatásként még mindig József Attila Istenem című költeményét adták elő a hetedikesek: Szabó Dina, Pörgye Zsanett, Szabó Liza, Bereczk Bence és Bogárdi Richárd. A későbbiekben meghallgathattuk a 7. b osztályból Rick Alma és Magyar Zsuzsanna előadásában Radnóti Miklós Nem tudhatom és Vörösmarty Mihály A Merengőhöz című versét. A lányok ezekkel a versekkel indultak decemberben a Vörösmarty-szavalóversenyen. Az ünnep fényességére és a hétköznapiaktól való különbözésére hívta fel figyelmünket Rick Alma, aki néhány sort idézett Márai Sándor egyik művéből. A költészet ünneplését az ötödik évfolyamosok folytatták, akik Petőfi Sándor: Szeget szeggel és Falu végén kurta kocsmá című verseit adták elő. Az előadók voltak: Faragó Dóra, Katona Márk, Mádi Dorina, Dörögdi Nóra, Kántor Ignác, Varga Péter, Horváth Bálint, Buzsik Regina és Tóth Evelin. Zárásként modernebb vizekre eveztünk, és egy ma élő költő, Varró Dániel: Túl a Mázat-hegyen című, sokak által színházból is ismert verses meseregényéből adtak elő részletet a 6. évfolyamosok (Ellenbruck Krisztina, Farkas Margitka, Tatai Boglárka, Reiter Csenge, Zádori Levente, Simon Bettina, Mészáros Bella, Jakab Dominika, Fábián Bettina, Deák Réka, Ellenbruck Imre, Szloboda József, Sudár Alíz, Téglás Kata, Szücs Norbert, Németh-Nagy Tímea, Huszár Anna és Gulyás Nikolett). Ezen a napon zsúfolásig megtelt az iskola könyvtárterme, és tanulók, tanárok egyaránt magunk mellé engedték ülni, még ha csak kis időre is, a verseket.

„MiSulink” újságíró sakkör,
Zelmanné Varga Zsuzsanna



Szavalóverseny

A Sárszentmiklósi Általános Iskolában április 16-án került sor a költészet napja alkalmából évente hagyományosan megrendezésre kerülő szavalóversenyre. Az alsósok már hetekkel korábban lelkiismeretesen készültek erre az alkalomra: verseket válogattak, tanultak, és megtartották az osztályokon belüli selejtezőket. Minden osztályközösséget három kisdíák képviselhetett az iskolai döntőben. Az esemény Szabó Lőrinc Nyitnikék c. versrészletének

folytatták a sort, akik közül néhányan igen derűs percekot szereztek a hallgatóságnak élvezetes előadásukkal. A harmadik és negyedik osztályos versenyzők némelyike már igazán hosszú verssel készült, amit szépen, kifejezően tolmácsoltak a közönség felé.

Mindegyik produkció érdekes és értékes volt a maga nemében, ezért a zsűri hosszas tanakodás után jutott döntésre az eredményeket illetően: 2. évfolyamon 1. Somogyvári Gréta, 2. Keszei Dávid, 3. Ihász Levente János lett. A 3. évfolyamon 1. Ta-



közös szavalásával vette kezdetét, mivel a közkedvelt gyermekversek költője 105 évvel ezelőtt született. Ezt követően a legkisebbek, az elsősök szavalták el aranyos kis versikéjüket, ők emléklapot kaptak a szép szereplésért. Erős Nóra, Bokori Rajmund Mira, Nagy Alexandra és Lénárt Roland 1. osztályos kisdíások mutatkoztak be produkciójukkal, reméljük, a következő években is találkozunk velük a szavalóversenyek alkalmával. A második évfolyamosok

tai Sándor, 2. Bögyös Barbara és Vámosi Nikol Boglárka lett, 3. Lénárt Gréta Anna és Kovács Zina Karina. A 4. osztályosok közül 1. Kocsis Kevin, 2. Huszár Kata, 3. Kokas Réka. Minden résztvevőt dicséret illet a készülését, az élményért, mellyel gazdagítottak bennünket.

„A vers néma. Adj neki hangot. A vers a könyvben halott. Keltsd életre.” (Kosztolányi)

Kisné Paczona Ildikó

„Festikék” alkotónap

Április 15-én 2. alkalommal rendezték meg iskolánkban a „Festikék” alkotónapot a Tehetség hónapja országos program-sorozat részeként. Az alsó tagozatosok – Horváth Kincső, Fenyvesi Bálint 2. a – így fogalmazták meg gondolataikat: „Nagy izgalommal vártuk ezt a napot, mert tudtuk, hogy érdekes, meglepetésekben bővelkedő nap lesz. Délelőtt az alsó tagozatosok mindegyike a következő program szerint dolgozott: Először is beszélgettünk Csók István és Mészöly Géza életéről, műveiről. Interaktív tábla segítségével megismerkedhettünk festményeikkel, életükkel. Csoportmunkában puzzle-formában raktuk ki Csók István festményét, szavakat gyűjtöttünk csoportokban. Mi, elsős és másodikos gyerekek öltözéttöbbit készítettünk, meg ruhákat is hozzá, amire népi motívumokra emlékeztető mintákat, rajzokat terveztünk. A tanító néni ötleteket adott, beszélgettünk velük a színekről. Ezt követően, fantáziánkat szabadon engedve a babáknak dobozokból szobákat raktunk össze berendezéssel együtt. Majd csoportokban, dramatizálva adtuk elő a festményekhez általunk kitalált történeteket. A harmadikos és negyedikes gyerekek Csók István szülőházát, a régi és elképzelt, felújított malmot alkották meg, ugyancsak dobozokból. Ebéd után, a számunkra már jól ismert Kóborzengő zenekar húzott talpalávalót a táncszobában.” Az iskola földszinti aulájában a legtehetségesebb diákok festhettek, alkothattak más iskolák diákjaival együtt. Mert örömmükre a Mészöly Géza Általános Iskolából, Töbörzsökről, Alapról, Cecéről és a Petőfi Sándor Gimnáziumból is jöttek kisebb-nagyobb diákcsoportok, hogy részt vegyenek a MATEHETSZ honlapján is meghirdetett tehetségnapon. Számukra a megnyitó a Sárszentmiklósi Községi Házban zajlott le, tárlatnézéssel egybekötve. Erzsébet néni, iskolánk igazgatója és Zoli bácsi, a rajztanárnok mondta el a programot és egyéb fontosabb információkat. Elsőként a Szín és Forma kiállítást lehetett megtekinteni, ismert helyi művészek festményeit, rajzait, fotóit és egyéb alkotásait. Utána a kicsikkel együtt 3 csoportban dolgoztunk, kezdtük meg a saját alkotást. Mi egy Csók István- és egy Mészöly Géza-kép bemutatását hallgattuk meg szavakkal elmondva. Rick Alma és Szabó Liza írt fogalmazást nekünk erre a napra, amelyeket felolvastak nekünk, és az ő leírásuk alapján kellett elképzelnünk, megrajzolnunk a képet. Ebéd után visszaültünk festeni. Munka közben Zocskár András és Macsim András bácsik figyelték, ahogyan alkotunk, olykor-olykor tanácsokat adtak. Az elkészült művekről aztán zsűriként mondtak véleményt, majd apró ajándékkal kedveskedtek azoknak, akiknek kiemelkedően jól sikerült a festményük. Rögtönzött kiállítás is készült, mely azóta is megtekinthető iskolánk folyosóján. Jövő héten pedig vándorkiállításaként kel majd útra: Cece, Alap, Sárbogárd Mészöly, Töbörzsök, Petőfi Gimnázium lesz a sorrend.

Domján Korina, Furák Alexandra, Varga Cili

Szítakötő projektnap

A „Festikék” alkotónappal egy időben zajlott a tanulóink által közkedvelt folyóirat, a Szítakötő projektnapja is intézményünkben. Szerda reggeltől a tanítás végéig képek festve, képek rajzolva, képek hajtogatva témát jártuk körbe. A program egyik része Kernstok Károly festőművész és alkotótársai munkáját ismertette meg a gyerekekkel, másik része pedig a saját művek létrehozásával telt. A híres festő művészetét az újságban megjelent cikk alapján dolgoztuk fel négy osztályban.



Törekedtünk izgalmas feladatok segítségével a tanulók érdeklődését felkelteni, motivációját növelni. Keresztretjévény és totó segítette a játékos szövegfeldolgozást. A feladatok ellenőrzése után következhetett a saját művek létrehozása, melyet előző héten elő is készítettünk, hiszen a tanulóknak egy A/4-es lap egyik felére egy tavaszi, a másikra egy nyári képet kellett készíteni otthon. A dupla órán sikerült a két képet egy érdekes módszerrel egymásra helyezni. Csak egy kis vágásra, majd ragasztásra volt szükség, és a varázslat működött: megelevenedett a kép. Két irányból lehetett csodálni a kis műalkotásokat, 3D-ben forgatva láttuk a természet ébredését, a tavaszból nyárra történő átmenetet. Öröm volt látni a saját munkájuk megelevenedésére rácsodálkozó és abban örömet lelő gyerekeket. Az alkotások iskolánk aulájában kiállító szekrénykéiben tekinthetők meg a kis művészek legnagyobb örömeire.

Vorozsilnik Anita,
Zelmanné Varga Zsuzsanna

A KATASZTRÓFA- VÉDELEM HÍREI



Katasztrófavédelmi ifjúsági versenyt

A tudás életet menthet! címmel a Magyar Polgári Védelmi Szövetség idén is meghirdette a katasztrófavédelmi ifjúsági versenyt. A felmenő rendszerű vetélkedő Fejér megyei döntőjét április 21-én, kedden tartották a katasztrófavédelmi igazgatóságon. A területi döntőn a székesfehérvári és a dunaujvárosi kirendeltségi fordulókön legeredményesebb hat általános és hat középiskolai csapat vett részt. A versenyzőknek összesen tizenkét állomáson kellett teljesíteniük az elméleti és gyakorlati feladatokat, amelyek egyebek mellett a tűzvédelem, a polgári védelem, a balesetmegelőzés, az elsősegélynyújtás, a környezetvédelem, az ár- és belvízi védekezés témakörét érintették. Ugyanakkor a diákok körében kedvelt mocsárjárás, tájékozódási feladat és az iparbiztonsági kockaépítő sem maradtott el.



Általános iskolás korosztályban 2. lett a Mezőszilasi Németh László Általános Iskola, akik különdíjban is részesültek.

A rendezvény zárásaként Magosi Lajos tűzoltó ezredes, megyei katasztrófavédelmi igazgató gratulált a csapatoknak a sikeres szereplésért. Kiemelte, hogy a verseny felkészülési időszakában elsajátított ismereteket a fiatalok a hétköznapi életben is hasznosítani tudják, és szükség esetén a megszerzett tudás birtokában segíteni tudnak a bajba jutott embertársaiknak.

Fotó és beszámoló: Katasztrófavédelem

Cecei sulibörze

Ropogtatunk, ropogtatunk

Az Európai Iskolagyümölcs-program keretében a tavaszi időszakban nemcsak almát és gyümölcslevet kapnak ingyen diákjaink Cecén, hanem zöldségfélét is. A megtisztított, szeletelt répának, uborkának, reteknek és zellernek nagy sikere volt, vidáman csemegéztek a diákok szünetekben, napközben egyaránt. A zöldségfogyasztás népszerűsítését célzó program így jut el a diákokhoz, akik szívesen fogyasztják a felajánlásokat, és talán felnőve is több nyers zöldséget fogyasztanak majd!



Mini LÜK térségi bajnokság

Április 14-én, kedden rendezték meg a Mini LÜK nevű, a diákok logikai, helyesírási és matematikai készségeit fejlesztő eszköz használatának bajnokságát a cecei iskolában. Második, harmadik és negyedik évfolyamon mérték össze tudásukat a cecei és vidékről, többek között Kaposvárról, Alapról, Sárszentmiklósról érkező diákok a verseny keretében.



A cecei iskolában már több éve használják és alkalmazzák a Dinasztia Kiadó által forgalmazott eszközt, ami kis technikai felkészítés után alkalmas az egyéni gyakorlásra és ellenőrzésre szövegértési, matematikai és anyanyelvi területeken, de az idegen nyelv ismeretének gyakorlására is lehetőséget biztosít.

Nagy megtiszteltetésnek tartjuk, hogy az idei évben a mi iskolánk rendezhette meg a nemes versengést, ami minden résztvevőnek sok örömet és sok tapasztalatot hozott!

Szabóné Várady Katalin igh.

5 nap alatt a Föld körül

Ízek a világ öt országából!

Meglepődve olvastuk a töbörzsöki iskola falújságjára kitett étlapot, ami különleges, az ételek elnevezését tekintve is ismeretlen menüsört ígért a hét minden napjára. Találgattuk, milyen ízű lesz majd a barnamártás, a svéd hús-golyó, az amerikai kukoricaleves, és valójában mi lehet az a kuszkus.

Hétfőn a francia zöldségleves nem volt annyira ismeretlen, hiszen anyukánk otthon is sokszor készít hasonló finomságot. A második fogás, a zöldséges kuszkus már több fejtörést okozott, így utánanéztünk a neten, és a következő leírást találtuk: „A kuszkuszt valahogy úgy lehetne lefordítani magyarra, hogy kézzel sodort. A durumdarából készült, picit tarhonyára, picit grízre emlékeztető, apró morzsákat vizes kézzel lisztben hempergetik, innen kapta a nevét.”

A finom párolt zöldségfélékkel, franciásan ízesített pulykaragu „burgundi” módra már igazi meglepetés volt, és ha hasonlítani szeretnénk a magyar konyha ízeihez, azt mondanánk, hogy legjobban a lecsós szeletre emlékeztetett. A keddi paradicsomos lasagne és az olasz krémdesszert az összes gyerek kedvence volt, ebből morzsák sem maradtak, mindenki kitett magáért az ebédlőben.

A svéd krémleves a helyes kis levesgyöngyökkel alkalmas adottságot adott a számolgatásra és ropogtatásra. A barnamártás legnagyobb meglepetésünkre édeskes volt, tele meggy-, ribizli-, szeder- és egyéb gyümölcsdarabkával.

A svéd hús-golyócskák édesanyánk fasírtjait juttatta eszünkbe, és azt, hogy talán a svéd anyukák is ugyanúgy gömbölygetik a kis gombóckákat, ahogy mi szoktuk.

A legtávolabbi ország (Kína) ízeit vártuk a legnagyobb érdeklődéssel, és nem csalódtunk! A tavaszi tekercs elnevezés nem sokat árult el arról az igazi finomságról, amit a fincsi öntettel ellátott salátával előételnek kaptunk. A főtt-sült minipalacsintára emlékeztető, káposztával töltött tekercesek és a friss saláta igazi tavaszi ízeket adott. Tudtuk, hogy ezzel az ebéddel sok-sok vitamin és egészséges rostanyag jut a szervezetünkbe. Az ananászos, csirkés, édes, chilis sült rizs pedig – az ebédlőben körültekintve – láthatóan elnyerte minden kicsi és nagy tetszését, kiürültek a tányérok.

Péntekre maradt az óceánon túli hatalmas ország, Amerika menüje. Ez ám az igazi utazás, az ottani konyha különlegességeit talán másként nem is ismerhetjük meg. Lehet, hogy az amerikai kukoricaleves már az indiánok kedvenc ételei között is szerepelt. A krémszerű, halványzöld színű, szép sárga kukoricaszemekkel tálalt levesből sokak tányérjában egy csepp sem maradt. A BBQ csirkecomb elnevezése nagyon titokzatosnak és tudományosnak tűnt, de annál finomabb volt, szinte omlott a szánkban. A baconös burgonyapüré pedig a maga selymes, lágy állagával a legkisebbektől a nagyokig szinte mindenki kedvencévé vált.

Pénteken azt éreztük: valóban nagy utazást tettünk az ízek világában. Ráadásul megismerhettük az éppen „terítéken lévő” ország zászlaját, minimatricán megkaptuk a szép színes lobogókat.

Legközelebb is várjuk, milyen meglepetéssel készül a konyhánk, mert ez a hét igazi izkavalkád volt számunkra.

Köszönjük, Eurest!

Pálinkás Karina 6. o., Szakács Tamara 6. o.

A hallgatás áldása

Max Picard „A hallgatás világa” című könyvében egy professzorról ír, aki szélhűtés következtében csak nagyon lassan tudott beszélni. Azelőtt szinte túl könnyen folyt ajkáról a szó, nem a hallgatás mélységéből fakadt. Most pedig eseményszámba megy, amikor megszólal. Egészséges korában sohasem élte át, de most átérzi, milyen rendkívüli egy-egy a mélységből feltörő szó. Így nemcsak legyőzi a betegséget, de gazdagodik is általa.

Sören Kierkegaard mondotta: Ma az egész világ, sőt maga az élet is beteg. Ha orvos lennék és valaki tőlem kérne tanácsot, azt javasolnám: teremtetek csendet magatok körül! Hallgassanak az emberek! Még ha úgy kiáltanak is Isten szavát, hogy az túlharagná a világ lármáját, még akkor sem hallja meg senki. Csenedesedjete hát el!

Sören Kierkegaard 120 évvel ezelőtt élt.

Egyetlen bűn ereje

Spurgeon beszélt el: A világítótoronyban egyetlen repedés volt csupán. A szél megtalálta és kioltotta a lámpást. Jellemünknek egy őrizhetetlen pontja nagy szerencsétlenséget okozhat. Egyetlen szikra lángra lobbantotta a lóporraktárt, körülötte messze területen mindent elpusztított.

Egyetlen résen át víz hatolt be a hajóba és elsüllyedt. A hajón lévők mind elpusztultak. Egy seb halálos lehet; egyetlen bűn megölheti a lelket.

A jó pásztor

ismeri juhait. Ismeri természetüket: a gyengéket, a betegeket, a félnéket, az ijedősöket. Ismeri az erőseket és büszkéket, a lustákat és a bátrakat, a szomorúakat. Ismeri a bűneiket is. Amikor befogadott nyájának juhait közé, tudta, hogy milyenek vagyunk. Látja a bűneidet és mégis szeret. Mindennek ellenére mégis szeret!

Kavicskeresztyének

Szumátra szigetén beszélt el egy bennszülött keresztyén: Húsz éve keresztyének vagyunk. Minden vasárnap járunk templomba. Az út egy patak mellett vezet el. Ma egy kavicsot láttam a patakban. Vajon mióta lehet itt a vízben? – gondoltam. Felemeltem, feltörtem. Belül egészen száraz volt. A víz csak a külső felületét érintette.

Húsz éve vagyunk keresztyének, állandóan öblöget bennünket az élet vize. Mi is csak ilyen kavicsok vagyunk, akiknek csak a felülete nedvesedik be, de belül minden száraz marad?

Éppen csak hogy keresztyének

Vannak gyerekek, akik az iskolában éppen csak annyit tanulnak, hogy meg ne bukjanak. Vannak ilyen keresztyének is. Olvassák a Bibliát, de lehetőleg a legkevésébbet. Hallgatják az Isten Igéjét, de csak ritkán, alig-alig. Szeretnének üdvösségre jutni, de éppen csak hogy. Elég nekik, hogy ha épp hogy elkerülhetik a kárhozatot, többre nem vágnak. Megelégednek azzal, hogy épp csak bejutnak a mennybe és meghúzódhatnak valahol hátul egy sarokban. Ezek hamis elképzelések. Senki se gondolja, hogy Isten helyesli az ilyen felfogást! Istennek másfajta emberekre van szüksége. Jézus Krisztus bizonyágtevői készek szolgálni a világnak, az elvesztettnek. Az Igében különben sincs szó a leghátsóbb helyekről. Azoknak, akik egészen odaadták magukat az Úrnak és neki élnek, „gazdagon adatik majd a bemenetel a mi Urunknak és Megtartónknak, a Jézus Krisztusnak örök országába”. (2. Pét 1,11)

Forrás: Új élet evangéliumi folyóirat 1963

OSZTÁLYTALÁLKOZÓ ÁGOTÁN



A Sárszentágotai Általános Iskola 1964-ben végzett diákjainak 51 éves osztálytalálkozója került sor a hétvégén.

A képen láthatók:

felső sor (balról jobbra) – Jékli Imre, Fazekas Ferenc, Örkényi István, Barabás Ferenc, Handa Pál, Sebestyén Ferenc;
alsó sor: Papp Katalin, Tauz Aranka, Novák Erzsébet, Böhm Mária, Fekete Lídia, Fazekas János.

A település lakói nevében jó erőt, egészséget kívánunk Nekik!

Sárszentágota IKSZT



Szeretettel meghívjuk Önöket
a 2015. május 4-én (hétfőn) 9.00 órától tartandó

LÁZÁR ERVIN-NAPRA

TÖRTÉNETEK LÁZÁR ERVIN MESÉIBŐL

Helyszín: művelődési ház (Pálfa, Alkotmány u. 3.)

FUTBALLKUPA (ÁLTALÁNOS ISKOLÁSOK RÉSZÉRE)

Helyszín: általános iskola – felső tagozat (Pálfa, Deák F. u. 16.)

A Pálfa Általános Iskola pedagógusai
és a Szülőföldünk Nagyjai Emlékbizottság

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

MEZŐ LAJOSNÉ

(született Szabó Erzsébet)

81 éves korában örökre megpihent.

Temetése 2015. április 25-én, 11 órakor lesz
a Huszár-temetőben.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik sírjára koszorút,
virágot helyeznek, fájdalmunkban osztoznak.

Gyászoló család



NAGYMAMA RECEPTJEI

Túróval és medvehagymával töltött csirkemell tejfölös kabátban

Hozzávalók a töltött csirkemellhez (4 adag): 50 dkg csirkemellfilé, 15 dkg tehéntúró, 1 csokor medvehagyma (kb. 6 levél), 1 kis db vöröshagyma, só és bors ízlés szerint; a tejfölös kabáthoz: 300 g tejföl, 1 db tojás, 2 púpozott ek finomliszt, 2 gerezd fokhagyma, 4 tk medvehagymapesto, só és bors ízlés szerint.

A megmosott csirkemellet vékony szeletekre vágjuk fel. Óvatosan kiklopfoljuk, hogy vékony legyen, de ne szakadjon el. A szeleteket enyhén sózzuk. Elkészítjük a túró-s-medvehagymás töltelék: a megmosott medvehagyma szárát lecsipkedjük, a leveleket apróra vágjuk. Ezt összekeverjük a túróval. Apróra kockázunk egy kisebb fej vöröshagymának a felét, ezt is hozzáadjuk a töltelékhez. A töltelék ízlés szerint sózzuk és borsozzuk. A töltelék beleszórjuk a csirkemellszeletekbe, majd óvatosan feltekerjük őket. Olajozott tepsibe helyezük a tekerceket, hajtással lefelé. Elkészítjük a csirkemellünk tejfölös kabátját: a tejfölt sózzuk, borsozzuk. Hozzáadjuk az apróra vágott medvehagymát, vagy a medvehagymapestot. Hozzáadjuk egy egész tojást. Hozzáadjuk két evőkanál lisztet. Két nagyobb gerezd fokhagymát megpucolunk, présel kinyomjuk, és ezt is a keverékhez adjuk. Az alaposan összekevert szószt a csirkemelltekercek tetejére halmozuk. Fóliával letakar tepsiben sütjük 180 fokon 30 percet, majd a fóliát levéve további 8-10 percet, amíg a szós szőpen a húsk tetejére pirul.

Medvehagymapesto

Hozzávalók: 100 g medvehagyma, 35 g fenyőmag (pirított), 70 g parmezán sajt, 1 tk tengeri só, fekete őrölt bors, 100 ml extra szűz olívaolaj, 2,5 dl-es befőtt üveg.

A medvehagymát először alaposan mossuk meg, majd vágjuk pár cm-es darabokra. A szárát is fel lehet használni! A fenyőmagot egy kicsit pirítsuk meg serpenyőben. Tegyük egy aprítóba a medvehagymát, a pirított fenyőmagokat, a parmezánt, sőt és borsot. Jól „daráljuk” össze 1-2 perc alatt. Mikor megvan, adjuk hozzá az olajat is, majd ezzel is „daráljuk” 1-2 percen át. Ezzel a pesto el is készült. 2,5 deciliteres, sterilizált befőtt üvegbe töltjük, mint a befőttet.

Medvehagymás krumpligombóc

Hozzávalók: 50 dkg burgonya, só ízlés szerint, 1 csokor medvehagyma, 1 kk sütőpor, 2 kk ételízesítő, 20 dkg liszt, 2 tojás, 2 gerezd fokhagyma, olaj a sütéshez.

A burgonyát megtisztítjuk, felkockázzuk, majd sós vízben puhára főzzük. Leszűrjük, és még melegen áttörik. Ha kihűlt, hozzáadjuk a felaprított medvehagymát, lisztet, sütőport, tojásokat, ételízesítőt és a zúzott fokhagymát. Alaposan összegyúrjuk, majd kis gombócokat formázunk a tésztaból. A gombócokat forró olajban kisütjük.

Almakrémés őzgerinc

Hozzávalók: 24 db babapiskóta, 50 dkg alma, 4,5 dl víz, 4 púpozott ek cukor (ízlés szerint, almától függő), 2 kk fahéj (ízlés szerint), 0,5 citromból nyert citromlé, 2 tasak vaníliás pudingpor, 1 cs vaníliás cukor, 6 ek sárgabaracklekvár, 1 dl tejszín, 2 ek csokoládéforgács.

Az őzgerincformát béleljük ki folpackkal úgy, hogy mindenhol bőven leljön. Az almát megpucoljuk, magházát kivágjuk, átöblítjük. A reszelő legnagyobb lyukán lereszeljük egy lábásba. Hozzáöntünk 2 dl vizet, és puhára pároljuk. Közben hozzáadjuk a cukrot, vaníliás cukrot, citromlét, fahéjat. (Kóstolgassuk, és ízlés szerint adagoljuk a cukrot, fahéjat.) Ha puha már az alma, a maradék 2,5 dl vízben elkeverjük a pudingporokat, és hozzáöntjük az almához. Sűrűre főzzük. A kibélelt őzgerincformába hosszában lerakosgatunk 6 db babapiskótát. Megkenjük sárgabaracklekvárral. Ráöntjük a még forró, fele almakrémet. Következő sor: 9 db babapiskóta, lekvár, maradék almakrém. Befedjük 9 db babapiskótával. Kicsit lenyomkodjuk. A folpackot mindenhol szorosan ráhajtjuk, és legalább 3 óra a hűtőbe tesszük. Ha teljesen megdermedt, kibontogatjuk a folpackból, és egy hosszúkás lálat ráteve gyors mozdulattal átfordítjuk. 1 dl tejszín keményre felveszünk, lekenjük a sütit, kevés fahéjjal és csokiforgáccsal megszórjuk a tetejét. A süti sokkal finomabb, ha így elkészítve, már feldíszítve 1 éjszakát a hűtőben tölt.

ÜGYEK

Két ügy borzolja mostanában az idegeimet. Lehet, hogy van közöttük összefüggés, de ez annyira távoli és titokzatos, hogy ma-gam sem tudom racionalizálni. Valahol összefüggnek, de csak a sejtés szintjén mocorog bennem erről valami.

Mesélem az egyiket.

Nézem a tévét, egy ütős amerikai filmet közvetítenek. Ismerjük, nagyon is ismerjük az amerikai filmet. Család, bonyodalmak, a kamaszlány megbolondul, a feleséget megkörnyékezik, sportversenyek, szépségversenyek, veszekedések, odaég a rántás. Aztán a másik típus: pisztolyok, autós üldözések, nagyon gonosz bűnözők, fantasztikus főhős, aki végül mindent megold. Ez nem ilyen film volt. Perzselően aktuális, még a mai Magyarországon is. És a főszereplő olyan színész, akit nyugodtan merek zseniálisnak nevezni. Minden gesztusa, arcmozdulata érdekes, olyan feszültséget ad a filmnek, hogy képtelen vagyok elszakadni. Pedig a párbeszédnek nyelvi tónusa kifejezetten taszító. Trágár.

Miért taszító a trágárság? Hosszú, de belevágok. Nos, az élet (sokak szerint Isten) hatalmas ajándékot adott az emberiségnek. Minden egyént (majdnem minden egyént) megajándékozott az-zal a képességgel, hogy ő maga fenntartsa az emberi létezés fennmaradását, folytatódását a Földön. Ez ráadásul olyan örömmel, gyönyörérettel kapcsolódik össze, a lélek viharzásainak, a boldogságnak, győtrelemnek olyan szélsőségei megélésével, ami önmagában konkrétan, tapasztalatilag megadja az élet értelmének élményét. Ez így bonyolult, de maga az élet sem egyszerű játszma.

Na mármost! Miért alakult ki fajunkban az a késztetés, hogy ezt az ünnepélyes, szent eseményt bemocskolja? Tudjuk, az ember mindent képes bemocskolni. Ilyenek vagyunk. De azt tudom, hogy a nagyapám száját soha nem hagyta el trágár szó. Ugyancsak képtelen vagyok feltételezni is, hogy az apám disznólkodott volna, mikor megszólalt. Én is kerülöm bizonyos szavak használatát, ha csak nem idézek valakit. Ismerek viszont okos, rendes embereket, akik olyan mocskosan beszélnek, mint egy tökrészeg matróz a kiskötnegyedben. Neveltetés, vagy ízlés dolga ez? Nem tudom.

A másik ügy!

Tele van a hírszolgáltatás ezekkel a milliárdos lopásokkal.

Emlékszem arra az esetre, amikor valakik Százhalombattánál megcsapolták az országos olajvezetéket. Ezek a mostani bróker-ek a pénzvezetékeket csapolják meg, a saját markukba is csorgatnak a nemzetgazdaság pénzéből. Markukba? Inkább tartályukba. Egy barátom magyarázta, hogy a pénzhajszu szenvedélye erősebb, mint az alkohol vagy a drog. A különbség, hogy a piás vagy a drogos csak önmagának, családjának árt, de a pénzmániás mindannyiunknak. Mindegyikünkötől lop, és nemhogy nincs benne ezzel kapcsolatban valamiféle erkölcsi aggály, szinte még örömmel is eltölti őt, hogy átverte a világot.

Lehet, hogy tévedek, de úgy érzem, hogy ez a zsebelés, kuporgatás, nagyüzemi méretű, országos tolvajlás mostanában járványszerűen áthatja a társadalmat, akár csak a trágárkodás. Mindketőt tehetetlenül nézzük, nincs eszközünk a megakadályozására. Ahogy tehetetlenek vagyunk például egyes tévécsatornák vagy az internet erkölcsrombolása terén is.

De mit is mond a latin? „Ne add meg magad a gonoszoknak!”

L. A.

Heti időjárás

A jövő hét közepéig egyre melegebb, ám egyre nagyobb nedvességtartalmú levegő érkezik hazánk fölé. Pénteken sok lesz felettünk a felhő, szórványosan alakulhatnak ki záporok, zivatarok. Szombaton továbbra is lehetnek záporok főként az ország keleti felében. A délutáni órákban egyre többfelé alakulhat ki zápor, zivatar. Hétfőn változókéony, záporokkal tarkított napra van kilátás. A hőmérsékletek napról napra emelkednek, ebben törés csak jövő hét kedden várható, amikor a nyugati tájak fölé már kissé hűvösebb levegő érkezik. Az éjszakák megenyhülnek, országszerte fagymentesek lesznek, napközben már az ország nagy részén 20 fok fölé csúsznak a hőmérsékletek, a délkeleti megyékben vasárnap a 25 fok is közel lehet.

www.metnet.hu

Oly korban éltünk 63.

A lapalapítás alapjaiban változtatja meg az életemet. És nemcsak az enyémet, hanem az egész családomét is. Ez csak a kezdete a változások végtelen folyamának, amibe nap mint nap beleszöppenek. Különös áramlás ez, az örök jelenvalóság áramlása bennünk, körülöttünk. Erre vágytunk a Kádár-rendszer állóvizében. Ezért ütköztünk nap nap után a kőfejű párt- és állami bürokratákkal. Aztán itt van, ni, ez az új világ, amiben minden állandó mozgásban van. Semmi nem olyan, mint amilyennek korábban elképzeltük. Ilyen például az új, listás választási rendszer. Mindenki háborog ellene. Szedett-vedett emberekből verbuválódott pártok csókosai a haverokat – senki által meg nem választva – listán ültetik be a parlamentbe és a helyi önkormányzatokba. Na, és az önjelölt egyéni jelöltek! Tisztelet a kivételnek, jó párra a kutyám sétáltatását se bízom rá. Aztán, ha megválasztják valamelyiket, ott villog okostojás politikusként a képviselő-testületben, ő mondja a tutit, és könyékig kotorászik a közpénzben. Ennél még a Hazafias Népfront jelölőgyűlései is demokratikusabbak voltak.

Nem fogok ebbe belebolondulni. Piával se csapatom szét az agyam, és a gerincem se hagyom, hogy megroppantsák új hatalmaskodók. Kilépek a régi világból, mint egy rossz cipőből, és inkább gyakorlom több-kevesebb sikerrel azt, hogy a változó élet dolgait úgy fogadjam el, ahogy azok megnyilvánulnak, s belesimulva ebbe az új áramlásba tanulok meg másképp úszni, s tanulom a túléléshez szükséges másfajta harcmodort.

Látom, persze, hogy nagyon sokan kétségbeesve, tehetetlenül szemlélik, ami körülöttük van, hogy egyik napról a másikra elveszítik az állásukat, bezár a gyár, amiben negyven évet töltöttek el, s bénultan nem képesek változtatni a sorsukon. Ennek a vértelen forradalomnak tengernyi a kárvallottja és sok a halottja. Van, akivel az infarktus, mással az agyvérzés, rák, alkohol végez, és nagyon sokan öngyilkosságba menekülnek. Nekik senki nem állít hősi emlékművet, mint a két világháború, a zsidó holokauszt és 1956 mártírjainak, hőseinek, áldozatainak.

A Kádár-rendszer magát még a családnak is fölötte állónak hitte, s létünkért helyettünk felelősséget vállalva keltette bennünk a biztonság illúzióját. Ez az illúzió egyik pillanatról a másikra, mint a köd, szertefoszlott a rendszerváltással. Keresem a szilárd pontot, amibe belekapaszkodhatnék. De önmagamon kívül ugyan kire számíthatok? És egy csapásra mindennél fontosabb lesz a család és a ben-

nünket körülvevő emberi világ, amelybe évtizedek alatt ezer szállal beleszövődtünk. Eddig is családcentrikus voltam, de ez most valami más. Már nem magánügy. A kommunizmusban a család túrt magánügy volt, ami most közügygé vált. Azelőtt eszembe nem jutott, hogy én valaha dinasztia építsek. Most meg épül magától. És itt ez az újság, ami már nem annyi, mint egy kultúrházi program, amit meg kell szervezni, utána hazamegyek, becukom az ajtót magam mögött. Ez az új valami engem akar teljesen, az egész családomat akarja teljesen, lelki-szellemi társakat akar, akik tiszta szívből elkötelezik magukat egy olyan ügy mellett, amiről tudják, hogy nagyon fontos, hogy mérhetetlenül fontos, hogy mindennekfelett fontos! Az újság lehetőséget teremt a helyi közösség megújulására. Szóval így valahogy... De azért aggodalmaskodom, vajon alkalmas leszek-e, méltó leszek-e arra, hogy megtegyem egyedül Sárbogárd és térsége új, becsületes sajtónyilvánosságát?

Hát, egyedül nem megy, az biztos. De mire körülnézek, ott látom magam körül az egész családomat: édesanyámat, Kedvesemet: Anit, Balázst, Virágot, Encsit, Ildikót, aztán egyre több embert: Nagy Jóskát, Szabó Edit nénit, Németh Rudi bácsit, Kőszei Erikát, Sipos Krisztát, a helyi és környékbeli lelkészeket, pedagógusokat, egyszerű polgárok sokaságát, akik önzetlenül, minden hátsó szándék nélkül ajánlják föl segítségüket. Kalácska Laci helytörténeti dolgozatait ajánlja fel közlésre, Békési Gyula a gépjárművezetéssel, a közlekedés biztonságával kapcsolatban hoz írásokat hétről hétre, aztán ő oktat engem is autóvezetésre, hiszen nem szorulhatok örökké jó emberek szívességére, hogy elhozzuk a nyomdából az újságot, és azt terjesszük Abától Vajtáig, Hantostól Enyingig.

S levelet hoz a posta a Bogárdi Polgártól. Leszkovszki Albin tanár úr rejtőzik e név alatt. Felajánlja, hogy állandó levelezője kíván lenni a lapnak, ezzel vállalva egy közérdekből feladatot. Ez az a pont, amikor már teljes bizonyossággal kezdem érezni, hogy ez az ügy valóban az egész közösségnek fontos. És senki másnak, csak ennek a közösségnek vagyunk elkötelezve mi, írástudók és egyszerű helyi polgárok. Mint írja levelében: „*Én mint sárbogárdi, szinte büszke vagyok erre a lapra. Lokálpatriotizmust ébreszt, a közönyösökből is közéleti érdeklődésű polgárokat varázsol, eligazít ennek a tájegységnek az ügyei-bajjai felől.*”

A korábbi nyertes pályázatomból hivatkozva a képviselő-testület havi 50.000 Ft-ot szavaz meg számomra, hogy ezzel segítse a helyi lap hosszú távú fennmaradását. A ki-

alakuló, új helyzetben már nem kívánok anyagi függésbe kerülni az önkormányzattól, így e támogatásról lemondok, és bejelentem, hogy 1991. január 1-jétől lemondok a művelődési központnál betöltött igazgatói tisztemről is, hogy minden energiámat a Bogárd és Vidéke hetilap készítésének szentelhessem. Németh Rudi bácsi, polgármesterünk, a családnak anyagi biztonságáért aggódva kijelenti, hogy három hónapig nem intézkedik az álláshelyem betöltéséről. Ha mégis csődbe mennék, legyen lehetőségem a visszatérésre.

Elvágok minden szálát visszafelé. Az újság függetlensége a tét, hiszen egyre több olyan anyagi természetű ügy kerül terítékre a képviselő-testület ülésein, amelyeket nem szeretnék, ha nyilvánosságra kerülnének. Tapasztalják saját bőrükön a képviselők, hogy az embereket mennyire érdeklik a közügyek, és az egyetlen forrás az újság, ami megírja, ha megírja. És megírja akkor is, ha ez egyeseknek nem tetszik. Hiába próbálnak korlátozni, például azzal, hogy nem akarják engedni azt, hogy a nyilvános testületi üléseken magnetofon-felvételt készítsék, a törvény mellettem áll, nem tudnak tenni ellene. Nekem kell a felvétel, hiszen ezzel tudom dokumentálni azt, amit leírok az újságban.

Már a kezdetekkor nagy vihar kavarodik a költségvetési üzem körül. Fodor Jánost jogsértő módon el akarják távolítani a vezetői posztjáról. Az egyik képviselői klikk a saját emberét szeretné e poszton látni.

Pápai Pista üzlethelyiséget bérel az önkormányzattól, s a bérleti díj csökkentését kéri. A testület megszavazza, s ezzel elindul a lavina. Az SZDSZ-en belül hatalmi harc bontakozik ki. Tóth Ervin a győri vendéglátó-ipari főiskolai tanulmányainak 100.000 Ft-ot meghaladó költségeit kéri, és igényt tartana utazási költségtérítésre, illetve azt kéri, hogy az önkormányzat hivatali gépkocsiját bocsássák rendelkezésére az iskolába járáshoz. Tóth Ervinnek megszavazzák a tanulási pénzt. Pápai ellet szavaz. Próbálják azzal zsarolni, hogy neki meg felére csökkentették az önkormányzati bérleményének díját. Pápai erre lemond az SZDSZ-elnökségről és képviselői mandátumát is visszaadja. Mindezekről ír az újság. Az ennek nyomán támadó közfelháborodásból spontán szerveződő aláírásgyűjtés kezdődik. Tóth Ervin ennek hatására úgy dönt, hogy mégis maga finanszírozza a tanulási költségeit.

Folytatom.

Fény nélküli, eredménytelen hétvége

Tapolca VSE-VAX KE Sárbogárd – 18-18-as állásnál a 35. percben félbeszakadt

Veszprém Megyei Férfi Kézilabda-bajnokság, 17. forduló.
Vezette: Huszti-Tari, nézőszám: 50 fő.

Sárbogárd: Németh I. – Goldberger 4, ifj. Bodoki 6, Vorsléger 2, Rehák 5, Németh II., Szabó J. Zs. *Cserék: Oláh 1, Iker.* Edző: Bodoki György.

Az egyik legmesszebb található ellenfelünkhöz utaztunk vasárnap reggel. A mérkőzés 11 órás kezdése már nem volt előnyös csapatunk számára, hiszen a délelőtti kezdés csapatunknak rendre nem szokott kedvezni.

Az első 10 percben fej fej mellett haladtak a csapatok. Majd 6-6-os állás után, egy jó 5 perces szériának köszönhetően megléptünk ellenfelünktől 4 találattal. Bodoki György nagyon fontos gólokat lőtt távolról, aminek az lett az eredménye, hogy kifogták emberfogással. Ez szemmel láthatólag is megfogta a támadójátékunkat. Védekezésünk egyre tompább lett, aminek fő oka az volt, hogy mind a két hármas védőnk, Pordán István és Suplicz István sem tudott a csapat rendelkezésére állni. A hazaiak feljöttek és a félidő végén megfordították a mérkőzést (15-17).

A második félidőt összeszedetten kezdtük, 2 perc alatt gyorsan berámoltunk 3 gólt és visszavettük a vezetést. Majd a 2. félidő 35. percében, a hazaiak egyenlítő találatát követően, kihunytak a fények a sportcsarnokban. A játékvezetők megállították a mérkőzést és kezdődhetett a várakozás. Az idő múlásával kiderült, hogy egy trafó ment tönkre a városban. A játékvezetők kivárták az 1 óra 10 perces várakozási időt, a világítás nem jött vissza, így lefújták a mérkőzést. A versenykiírás és a szabályok értelmében a mérkőzést újra kell játszani egy másik, megbeszélte időpontban.

A hétvégén hosszú idő után újra hazai pályán szerepel csapatunk. Az ellenfél a tabellán közvetlen mögöttünk található Ósi Boys csapata lesz. Az ősszel meglehetősen simán győztek le minket (34-27) Várpalotán. Van most miért revansot venni. A találkozóra szombaton 18 órakor kerül sor a Mészöly Géza Általános Iskola tornatermében. Várunk minden érdeklődőt!



Rehák Tamás

Fordulatos mérkőzés

Sárszentmiklós–Tordas 2-2

Fordulatos mérkőzésen döntetlent tudott csak elérni Miklós hazai pályán. A vezetést Gráczer Bence szerezte meg, majd néhány perc múlva Bezerédi növelte az előnyt, de a Tordas hamar válaszolt és csökkentette az előnyt egy szöglet után. A második félidő inkább a párharcokról szólt, amely a Tordasnak jobban kedvezett. A félidő közepén egy szabadrúgás után a szerencsének is köszönhetően egalizált a vendégalkulat, így kialakítva a végeredményt.

További eredmények:

U21 Sárszentmiklós–Tordas 7-0

U18 Sárszentmiklós–Videoton Baráti Kör 4-0

U15 Nem játszott

Öregfiúk Kőszárhegy–Sárszentmiklós 1-3

Megye III. osztály:
Sárszentmiklós–Cece 2-1

Sárszentmiklós SE

**Kérjük, hogy adója
1 %-ával támogassa
a Bogárd-Dal Egyesületet.**

Adószám: 18497575-1-07



A sárbogárdi református egyház által alapított Árva Bethlen Kata Alapítvány kuratóriuma kéri, hogy adójuk 1 %-ával támogassák tevékenységét. Az 1 %-os felajánlásukat, felajánlott adományukat az idősök otthonának működtetésére fordítjuk.

**Adószámunk:
18483118-1-07.**

**Megnevezés: Árva Bethlen
Kata Alapítvány Sárbogárd.**

További munkájukra Isten áldását kérve felajánlásukat köszönjük!

Tisztelt Adózók!

Kérjük, hogy adójuk 1 %-ával támogassák a VAX Kézilabda Egyesületet.

Adószám: 18502710-2-07.

Köszönet azoknak, akik ezt megteszik!

Tisztelettel:
VAX Kézilabda Egyesület, Sárbogárd

A „TEPLOMUNK” Alapítvány mindenkinek köszönetet mond, aki az elmúlt, 2014. évben a személyi jövedelemadójának 1 %-át felajánlotta az alapítvány számára.

Az alapítvány célja a megalakulás óta a sárbogárdi római katolikus templom és plébánia épületének tatarozása és a szükséges részek felújítása, állagmegóvása.

Kérjük, hogy továbbra is támogassák a fenti célok megvalósítását adójuk 1 %-ának felajánlásával.

**Név: TEMPLOMUNK
Alapítvány.
Adószám: 18490499-1-07**

Isten fizesse meg!

Tisztelettel: a kuratórium

POLGÁRÓRVONAL

Lakossági bejelentések és segítségkérések a polgárórségtől éjjel-nappal a következő telefonszámon:
06 (30) 6210 651, e-mail: polgarorseg@indamail.hu



Patkódobogás az erdőben

Nagy volt a nyüzsgés a cecei Kabakán tanyán szombaton. Ekkor rendezték ugyanis a távlovások versenyét több kategóriában, immár harmadik alkalommal, s szép számmal érkeztek a jelentkezők. Idén először gyermekek is indulhattak 2,5 km-en, a profik pedig a szokásos távok mellett akár 80 km-es útra is beneveztek.

DR. TAMÁS ZSOLT a Magyar Lovas Szövetség képviselőjében érdeklődésemre elmondta:

– Először csak rövid távú versenyt tartottunk itt, 40 km-es felvezető szakasszal. Mostanra azonban már úgy kinőtte magát a verseny, hogy 80 km-es versenyt, illetőleg a gyerekek számára egy rövid, szülő, illetve felnőtt kísérő által vezetett versenyt is tudunk rendezni. A helyi szervezők kegyelmet gyakoroltak: a kiírásban eredetileg 5 km szerepelt, de úgy gondolták, hogy ezen a homokos pályán 2,5 km a gyalogos kísérőknek bőségesen elegendő lesz, ezért a bírói bizottság csökkentette a távot.

– Milyen távok vannak még?

– Egy 40 km-es rövid távú verseny van azoknak, akik a lovaikat szeretnék felvezetni, minősíteni, illetve akik ebben a számban szeretnének a távlovaglás örömeinek hódolni. Ezt gyakorlatilag végigrobogják a lovak. Van egy 20 km-es hagyományörző táv is, amit azért rendezünk, hogy azok, akik kedvet szeretnének kapni a rendszeres, hosszabb távú versenyzéshez, kipróbálhassák magukat és a lovaikat.

– Mennyien neveztek körülbelül a különböző kategóriákban?

– 80 km-re – egyéb országos és nemzetközi versenyek miatt – csupán öten, 40 és 20 km-en húsz-húsz fölött van a jelentkezők száma. Öt gyerekversenyzőnk van, három fogatos a rendszeres versenyzők közül, az amatőr számban eddig két fogat jelentkezett, amik közül az egyik egy pónifogat, nagy örömünkre.

– Honnan érkeztek résztvevők?

– Magyarországról a versenyzői közösségből szinte minden régió képviselteti magát. Német és osztrák versenyzőink is vannak. Szerintem kellemes élményekkel térnek haza, tekintettel arra, hogy Ausztriában ilyen sík verseny nem létezik.



ORVOSI VIZSGÁLAT előzi meg az úgynevezett orvosi kapunál. Mint azt a vizsgálatokat végző orvoscsoport vezetőjétől megtudtam: a verseny célja az, hogy a ló úgy fejezze be a megmérettetést, hogy továbblovagolható állapotban maradjon. A verseny előtt és alatt ellenőrzik a vízháztartást, bél- és szív működést és a sántaságot. Amelyik lónál probléma merül fel, azt kitélik, így megakadályozva, hogy elhaláljon a túlterhelés miatt. Időjárás és terepfüggő, hogy milyen a lovak terhelhetősége. Most az idő és a terep is kiváló volt a versenyzéshez a paripák számára.

BÁNYAI ZSUZSANNA, a rendezvény főbírója, a Magyar Lovas Szövetség Távlovagló és Távhajtó Szakágának titkára országos kitekintésben értékelte kérdésemre a cecei távlovások versenyét:

– Országos kitekintésben a távlovások szeretik a cecei versenyt, mert könnyű és szép a pályája. Év elején sokkal több versenyző van a versenyeken. A cecei verseny mindig jó hangulatú, jól meg-



rendezett, és a regionális bajnokságunk második fordulója, Baranya, Tolna, Somogy, Fejér megye részvételével. A szerzett pontok év végén kerülnek összesítésre, ez alapján hirdetünk regionális bajnokot. Cecén kívül Kaposvár, Izsák, Mindszentgodisa még a versenyhelyszínek.

EREDMÉNYEK

20 km: 1. Balogh Mariann – Villám, 2. Alrutz Eszter – Szalakóta, 3. Géringer Szabolcs – Maktun P.

20 km fogat: 1. Forster József – Emese, 2. Négus; Tatai László – Tancos, Bársony.

80 km: 1. Bartos Viktória – O'Bajan Odin, 2. Tóth József – O'Bajan Fantom, 3. Bodor Sára – Párizs Abdullah.

40 km: 1. Bogyó Borbála Dorina – Kata, 2. Matyi Bianka – Imran P, 3. Lakatos Keve – O'Bajan Talasz.

40 km fogat: 1. Molnár Lajos – Zaid, Koh Módos P; 2. Illés Barna – Za II Divo, Csillag.

2,5 km-en próbálták ki magukat: Inotai Laura – Dárió, Sudár Lara – Géda, Aumann Elena – Fanfár.

KIEMELT APRÓHIRDETÉSEK: a Bogárdi TV-ben is látható!**FOGSORJAVÍTÁS 06 25 468 556, 06 70 382 8512****GÁZKÉSZÜLÉKEK javítása, karbantartása 06 30 440 5790****AUTÓ, 9 SZEMÉLYES KISBUSZ BÉRLÉSE OLCSON,
RÖVID/HOSSZÚ TÁVRA, KÜLFÖLDRE IS. 06 70 5397882****AUTÓMENTÉS, AUTÓSZÁLLÍTÁS 06 20 3426 091****Sárbogárd központjában, négylakásos TÁRSASHÁZBAN,
FELÚJÍTOTT LAKÁS ELADÓ. 06 20 405 7366****ÁRUSZÁLLÍTÁS, KÖLTÖZTETÉS 06 20 367 2785****FÓLIÁBA VALÓ PALÁNTA KAPHATÓ! Szabó Árpád 06 20 929 8716****HÁZ ELADÓ 06 20 929 8716****SIMONTORNYAI székhelyű VÁLLALKOZÁS KERES szakképzett, gyakorlattal
rendelkező MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐT! Bérezés megegyezés szerint!****Önéletrajzokat várjuk a job.konyvelo@gmail.com e-mail címre.****Érdeklődni az alábbi telefonszámokon lehet: +36 30 938 4063, +36 30 419 3531****A Szabadi Autójavító Bt. dégi munkavégzéssel szakképzett, szakmai tapasztalattal
rendelkező AUTÓSZERELŐT, KAROSSZÉRIA-LAKATOST és AUTÓFÉNYEZŐT KERES,
teljes munkaidőre! Jelentkezni: 06 20 932 9244, e-mail: szabadi@invitel.hu****M6-os autópályán Dunaújvárosnál OMV TÖLTŐÁLLOMÁS FÉRFI MUNKATÁRSAT
KERES. Jelentkezni fényképes önéletrajzzal a sárbogárdi OMV töltőállomáson.****VADÁSZATI ÉS VADGAZDÁLKODÁSI MUNKÁRA KERESÜNK****megfelelő végzettséggel rendelkező MUNKATÁRSAT Sárhatvan külterületére.
06 30 457 1627, 06 30 938 1681****APRÓHIRDETÉSEK****Redőnyös 06 (30) 966 8446****Választási malacok eladók 06 (70) 388 3687****Előnevelt csirke kapható, rendelhető szállítással. 06 (30) 747 9524****Fagyi árúst keresek 06 (20) 254 0399 (1148050)****Tűzifavásár! Cser, tölgy, hasított: 2250 Ft. Vegyes hasított 2450 Ft, akác hasított: 2650 Ft. Ingyenes házhoz szállítás. 06 (20) 406 9267 (1148044)****A Globus Viridis Kft. sárbogárdi PET-palack újrahaznosító üzemébe keresünk:****GÉPKEZELŐ/KARBANTARTÓ, valamint
ANYAGMOZGATÓ/TARGONCAVEZETŐ és
HULLADÉKVÁLOGATÓ/TAKARÍTÓ****beosztásba targoncavezetői engedéllyel,
gyakorlattal rendelkező munkatársakat.****A munkavégzés helye:****Sárbogárd, Tesco mögötti
üzemcsarnokban.****Tervezett munkarend: két műszak.****Várható kezdés: 2015. május.****Fizetés megállapodás szerint.****Fényképes önéletrajzokat
a keller.karoly@globusviridis.hu címre
várjuk, valamint 9 órától 15 óráig
személyesen irodánkban.****Kinek kötelező és kinek lehetőség az óvodába járás 2015. szeptember 1-jétől!**

Tájékoztatom a kedves szülőket arról, hogy a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 2015. szeptember 1-jétől hatályba lépő rendelkezése szerint a gyermeknek **abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti**, a nevelési év kezdő napjától **legalább napi négy órában** óvodai foglalkozáson kell részt vennie.

Tehát ez a kötelezettség azon gyermekekre vonatkozik, akik 2012. szeptember 1. előtt születtek, és még nem járnak óvodába.

Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába nem írta be, **szabálysértést** követ el. A szabálysértés pénzbírsággal is büntethető, melynek mértéke öt-ezer forinttól százötvenezer forintig terjedhet.

Az óvodakötelezettség teljesítése alól felmentést a szülő kérelmére és az óvodavezető, valamint a védőnő egyetértésével, a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, az illetékes jegyző az ötödik életév betöltéséig adhat a kötelező óvodai nevelésben való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, képességeinek kibontakoztatása, sajátos helyzete indokolja.

Amennyiben a napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek az óvodakötelezettségét **külföldön** teljesíti, a szülők kötelesek arról az óvodai beiratkozás idejének utolsó határnapját követő tizenöt napon belül, azaz legkésőbb **2015. május 20-ig írásban értesíteni** a gyermek lakóhelye, annak hiányában tartózkodási helye szerint illetékes jegyzőt.

Azon gyermekek esetében, akik 2012. szeptember 1-je után születtek és a 2015/16-os nevelési évben (mely 2015. szept. 1–2016. aug. 31-éig tart) **betöltik a 3. életévüket, csak 2016. szeptember 1-je után kötelező az óvodába járás, de természetesen, ha a szülők szeretnék gyermekeiket óvodába járatni, a lehetőség adott, csak be kell írni gyermekeiket, és ők előjegyzésbe kerülnek az óvodában.** A csoportok szervezésénél őket is figyelembe fogjuk venni. **A jelzett beiratkozási időpont tehát rájuk is vonatkozik!**

A köznevelési törvény alapján lehetőség van az óvodai férőhelyek függvényében a **két és fél éves gyermek** felvételére is abban az esetben, ha minden, a településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

Az óvodai felvételi, átvételi kérelemnek helyt adó döntésről írásban, a kérelem elutasítására vonatkozó döntésről határozati formában a szülő 2015. május 29-ig értesítést kap intézményunktól.

Az óvodai jogviszony létesítésével kapcsolatban az óvoda vezetője által hozott döntés ellen a szülő a közléstől, ennek hiányában a tudomására jutástól számított tizenöt napon belül jogorvoslattal élhet, az Nkt. 37. § (3) bekezdése és a 38. § (1) (4) bekezdése alapján.

Intézményünkben, a **Sárbogárdi Zengő Óvodában** a 2015/16-os nevelési évre történő beíratásra az alábbi időpontokban kerül sor:

2015. április 27-28-29., hétfő-kedd-szerda, 9.00–16.00 óráig.**Helyszínek:****Sárbogárdi Zengő Óvoda (székhely), Sárbogárd, Mikes köz 3.****Sárbogárdi Zengő Óvoda Sárszentmiklósi Tagóvodája, Sárbogárd, Gesztenye sor 1.****Sárbogárdi Zengő Óvoda Telephelye, Sárbogárd, Szent István u. 49.****Sárbogárdi Zengő Óvoda Telephelye, Pusztagegres, Hatvani u. 50.***A beiratkozáshoz szükséges közokiratokat, dokumentumokat, kérem, szíveskedjenek magukkal hozni:***– a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót (születési anyakönyvi kivonat, vagy személyi igazolvány) és lakcímet igazoló hatósági igazolványt;****– szülő (törvényes képviselő) személyi azonosítóját és lakcímet igazoló hatósági igazolványát;****– a gyermek TAJ-számát igazoló hatósági bizonyítványt.**

Amennyiben rendelkeznek a gyermekre vonatkozólag a következő dokumentumokkal, akkor azok eredetijét illetve másolatát kérjük szintén bemutatni, a beiratkozáskor kitöltött jelentkezési lappal átadni:

– igazolás sajátos nevelési igényről (szakértői vélemény), tartós betegségről (orvosi igazolás);**– nyilatkozat halmozottan hátrányos helyzetről.**

További kérdéseikre a beiratkozás alkalmával szívesen válaszolunk.

Szeretettel várunk minden kedves szülőt és gyermeket óvodáinkba!

Huszárné Kovács Márta, a Sárbogárdi Zengő Óvoda intézményvezetője

MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívjuk
Önt és kedves családját
tavaszi kórusversenyünkre!

Helye és ideje:
**PETŐFI SÁNDOR
GIMNÁZIUM SÁRBOGÁRD**
2015. MÁJUS 1. (péntek)
18.00 óra

Fellépnek:
* Burgenlandi Magyar Kultúregyesület
Énekköre -Oberwart/Felsőőr- Ausztria
Vezényel: Dr. Villányi Eszter
* Huszics Vendel Kórus
Vezényel: Huszics Vendelné

*A belépés díjtalan,
mindenkit szeretettel várunk!*

Bogárd - Dal Egyesület

FOGATHAJTÁS

XX. Hintók Versenye

Sárbogárd, Ifjúsági Park

2015
FEJÉR MEGYEI
KERTESZGATLALÓ
Bajnokság

Vámosi István
Sárbogárdi LE

Bodnár Csaba
Ráckeve I. Sárbogárdi LE

Lovag Egyesület
Sárbogárd

2015.
április
25.

Sárbogárd Város

Fanni
Presszó Étterem

10 megye
fogatosai

Négyesfogat
bemutató

Pónilovaglás
Trambulin
Finom
ételek

Program

10.00 Akadályhajítás 1.forduló

12.00 Közönségprogramok

13.00 Akadályhajítás 2.forduló

16.45 Vadashajítás

18.00 Ünneplés Díjátadás

18.40 Tombolasorsolás

Kovács
Imre

Az ország egyik
legerősebb C kategóriás
mezőnye

Alapi
MGTSZ

fejervolvas.hu

Médiatámogatók:

Sárreál Média

Bogárdi Vidéke
Nyemészi
Lapkiadó

LOVAGSZEMLÉ

feol

HungaryFoto

MEGHÍVÓ

A Kishantosi Vidékfejlesztési Központ és a Mezőföld Népfőiskola
tisztelttel és szeretettel meghívja Önt
2015. április 29-én (szerdán) 10.00 órára Kishantosra
BIOGAZDA LESZEK!
Biogazdálkodás szántóföldön
növekvő kereslet, növekvő támogatások - egészséges környezet,
egészséges élelmiszer
c. egész napos programjára



10.00 - 10.30 Regisztráció

10.30 - 11.30 Biogazda leszek! Hogy induljak el? - Ács Sándorné
agrármérnök, környezetvédelmi szakmérnök, ügyvezető - Kishantosi Nonprofit Kft.

A gazdaság megtervezésének részletei:
Milyen feltételrendszernek kell megfelelnem? Hogyan tudom teljesíteni az egyes feltételeket? Egyáltalán átaláltható-e a gazdaságom? Megéri-e?

11.40 - 13.00 Vetésforgó összeállítás, tápanyagutánpótlás, talajművelés, növényvédelem, betakarítás, raktározás, értékesítés - Ács Sándorné
agrármérnök, környezetvédelmi szakmérnök

13.00 - 14.00 EBÉD

14.00 - 15.00 A biogazdálkodás gépei, a gyomfésű használata - gyakorlati bemutató - Bolye Ferenc
mg. technikus, ügyvezető - Kishantosi Nonprofit Kft.

15.10 - 16.00 Konzultáció, egyéni tanácsadás - Ács Sándorné és Bolye Ferenc

Részvételi díj 8 000 Ft, mely a szendvics ebédet, kávét és ásványvizet is magában foglalja.
KÉRJÜK, RÉSZVETELI SZÁNDÉKÁT MINDENKÉPPEN JELEZZE legkésőbb 2015. április 28-án
12.00 óráig az itt megadott elérhetőségek valamelyikén:
Elérhetőségeink: Tel: 25/506-020, 30/514-5274, 30/3850-379 Fax: 25/506-021
E-mail: kishantos@enternet.hu

Kishantos megközelítése: Fejér megyében Hantos és Mezőfalva települések között helyezkedik el,
Hantostól 3 km-re balra (pontosan a 22. km kőnél) egy tujasor vezet be a központhoz

TESZEDD! – ÖNKÉNTESEN A TISZTA MAGYARORSZÁGÉRT

Óráról órára bővül a TeSzedd!-önkéntesek csapata. Még egy hónap hátravan az országos szemétygyűjtési akcióig és már most több mint 700 találkozási pontnál és több mint 44 ezer jelentkezőnél járunk. Te még nem vagy köztünk? Ne habozz, jelentkezz!

Zavar, hogy szemetes az erdő, ahol szívesen kirándulsz? Sok az eldobált PET-palack, csikk és papír zsebkendő a téren, ahol a gyermekeddel sétálsz? Tegyelj ellene! Jelentkezz a TeSzedd! országos szemétygyűjtési akcióra!

Csatlakozz egy már meglévő találkozási ponthoz, vagy legyél helyi koordinátor és szervezd meg Te magad a szemétygyűjtést! A jutalmad egy tisztább, élhetőbb környezet lesz, amelyben jobb élni.

Mi ehhez minden segítséget megadunk: a kezdedbe adjuk a zsákokat és a kesztyűt, és megoldjuk az általad összegyűjtött szemét elszállítását és ártalmatlanítását is. Így biztosan a legjobb megoldást választod környezeted megszépítéséhez!



Tájékozódj és regisztrálj
a www.teszedd.hu oldalon
május 7-éig!

Számítunk Rád!

szelektalok.hu

Félperces győzelem

Tizenhárom csapat állt rajthoz a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság kismotorfecskenő-szerelő versenyén. A megmérettetést április 17-én, pénteken szervezték a Fejér megyei Mórton. A rendezvény a főváros csapatának győzelmével zárult. A második helyen a házigazda megye végzett, míg a bronzérmet Hajdú-Bihar megye szerezte meg.

A rendezvényt Magosi Lajos tűzoltó ezredes, Fejér megye katasztrófavédelmi igazgatója nyitotta meg. Elmondta: a kismotorfecskenő-szerelő verseny a sport mellett a tűzoltók szakmai fejlődését is segíti, és nem utolsósorban lehetőséget teremt a sportbaráti kapcsolatok erősítésére.



Fotó: Katasztrófavédelem

A versenyzőknek egy ezerkétszáz liter/perc teljesítményű kismotorfecskenővel kellett a szerelési feladatokat minél rövidebb idő alatt teljesíteniük. A csapattagok egy része a vizet biztosító tápláláson dolgozott, miközben a többiek a tömlőkkel és a sugárcsővel futottak a 96 m-es pályán. Minden csapat kétszer állt rajthoz, és a rövidebb futam eredménye határozta meg a végső sorrendet. A verseny kimenetele az utolsó indításon dőlt el, amikor a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság kevesebb, mint fél perc alatt teljesítette a feladatot. Ezzel a második helyre szorította vissza a Fejér megyeieket, akik szinte a verseny legelejétől tartották vezető helyüket. Fejér megyét a Sárbogárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság képviselte.

A dobogós csapatoknak Geiger Zoltán tűzoltó alezredes, Fejér megyei tűzoltósági főfelügyelő adta át a győzteseknek járó kupákat és érmeiket.

*Szabó-Bisztricz Anett tűzoltó hadnagy,
megyei katasztrófavédelmi szóvivő*

Pillantás Optika **15%**
KUPON
MINDEN TERMÉKRE

Beváltható: 2015.04.01-2015.06.30. A kupon az akciós termékekre nem vonatkozik. Tel.: 06-25-460-480, 06-70-594-5012. Sárbogárd, Ady E. út 139. (Coop mellett) Nyitva: hétköznap 9-18, szombat: 8-12-ig

SÁFRÁNY PÉKSÉG

A szakboltban kaphatók az egészséges táplálkozás alapjai, teljes kiőrlésű kenyér, magvas termékek.

CAFÉ AMIGO
REGGELIZZEN NÁLUNK!



Hideg, meleg szendvicsek, speciális kávék, üdítők, forró csoki különféle ízekben, italok.

Konyha 11 órától!

Saláták, frissen sülték, nyársas gyros, hamburger, köretek, kedvező menüajánlat.

Pizza- és ételkiszállítás 11-21 óráig.

**NYITVA: HÉTFŐ-CSÜTÖRTÖK 6-21 ÓRA,
PÉNTEK-SZOMBAT 6-22 ÓRA, VASÁRNAP 7-21 ÓRA
SÁRBOGÁRD, ATTILA UTCA 5/A (TISZTI LAKÓTELEP)
TELEFON: 06 (31) 315 6556, 06 (25) 626 611**

